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五、计算题（4 小题，共 45 分） 

 

 

（共 6 分）1. 在下图所示电路中，已知 E=200V，R=10Ω，L值极大，EM=30V，采用脉宽调制控

制方式，当 T=50μs，ton=20μs 时，计算输出电压平均值 Uo，输出电流平均值 Io。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
（共 15 分）2. 一台调光台灯由单相交流调压电路供电，设该台灯可看作电阻负载，

在 α=0时输出功率为最大值，试求功率为最大输出功率的 50%时的开通角 α。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（共 16 分）3. 三相半波可控整流电路，U2=100V，带电阻电感负载，R=5Ω，L值极大，当 α=60
时，要求：画出 ud、id和 iVT1 的波形；计算 Ud、Id、IdT和 IVT。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（共 8 分）4. 三相桥式电压型逆变电路，180º导电方式，Ud=100V 。试求输出相电压的基波幅

值 UUN1m 和有效值 UUN1﹑输出线电压的基波幅值 UUV1m和有效值 UUV1 

得分 评卷人 
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四、简算题（两小题，共 16 分） 

 
1. 利用伏秒平衡推导下图所示电路中输出电压 Uo 的表达式。（共 6 分） 

（设开关导通时间为 ton；开关关断时间为 toff） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 如下图中阴影部分为晶闸管处于通态区间的电流波形，其电流最大值为 Im，试计算该波形的电

流平均值 Id与电流有效值 I；如果不考虑安全裕量，问 100A 的晶闸管能送出的平均电流 Id 为多少，相

应的电流最大值 Im为多少？（10 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

五、分析计算题（两小题，共 34 分） 
 

 

（共 20 分）1. 三相全控桥，反电动势阻感负载，E=200V，R=1Ω，L 极大，U2=220V，α=60°，当 

（1）LB=0，分别求 Ud、Id 的值； 

（2）LB=1mH，分别求 Ud、Id 与 的值，并画出 ud与 iVT1 的波形。 

其中
3 B d

d
X IU


  ;  
2

2cos cos
6
B dX I
U

     。 

 
 

 

 

 

 

2. 一调光台灯由单相交流调压电路供电，设该台灯可看做是电阻负载，在 α=0°时，输出功率为最

大值，试求功率为最大功率的 80%时的触发延迟角 α。其中 1 12 sinu U t 。（共 14 分） 
 

 

 

 

得分 评卷人 
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榆林学院 2019—2020 学年第二学期期末考试 

能源工程学院（系 ） 18  级电气工程及其自动化专业 

 电力电子技术(试卷 A)答案 
 
一、填空题（每空 2 分，共 10 分） 

1. MOSFET     2.        3. 直流       4. 冲量； 形状    5. 多元 

二、单项选择题（每题 3 分，共 15 分） 
1~5. ABCDB； 
 
三、多项选择题（每题 4 分，共 20 分） 
1. ACD    2. ABCD       3. AC      4. ABD         5. ACD 
 
四、判断题（每题 2 分，共 10 分） 
1. ×，2.×，3. ×，4. ×，5. √  
 
五、计算题（共 45 分） 
1. （共 6 分） 

解：由于 L 值极大，故负载电流连续，于是输出电压平均值为 

0
20 200 80( )

50
ontU E V
T


  

       （3 分） 

输出电流平均值为 

0
0

80 30 5( )
10

MU EI A
R
 

  
       （3 分） 

2. （共 15 分） 

解：α=0时的输出电压最大，为    Uomax=
1

0

1 )sin2(1 UtU 





    （3 分） 

    此时负载电流最大，为    Iomax= R
U

R
uo 1max


    （3 分） 

    因此最大输出功率为  Pmax=Uomax Iomax 

输出功率为最大输出功率的 50%时，有：     Uo= 15.0 U     （3 分） 
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    又由          Uo=U1 



 


2
2sin

    （3 分） 

                           90     （3 分） 

3.  （共 16 分） 

解：①ud、id 和 iVT1 的波形如下图： （2+1+1=4 分） 

ud
ua ub uc

id

O
t

O t

O t

iVT1

=30°u2 ua ub uc

O t

 

②Ud、Id、IdT和 IVT分别如下： 
Ud＝1.17U2cosα＝1.17×100×cos60°＝58.5（V）   （3 分） 
Id＝Ud⁄R＝58.5⁄5＝11.7（A）    （3 分） 
IdVT＝Id⁄3＝11.7⁄3＝3.9（A）     （3 分） 
IVT＝Id⁄ 3 ＝6.755（A）        （3 分） 

 

4. （共 8 分） 
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             （2 分） 

)(4545.0
2

1
1 VU
U

U d
mUN

UN 
               （2 分） 

)(1101.1
32

1 VU
U

U d
d

mUV 
              （2 分） 

)(7878.06
2
1

1 VUU
U

U dd
mUV

UV 
     （2 分） 

 



 

第 3 页 ( 共 3 页 ) 

榆林学院 2019—2020 学年第二学期期末考试 

能源工程学院（系 ）2018 级电气工程及其自动化专业 

 电力电子技术(试卷 B)答案 
 
一、填空题（每空 2分，共 10 分） 

1. 不同     2. 触发角（α）       3. 8       4. PWM(调宽型)     5. 变压器漏感 
二、选择题（每题 3分，共 30 分） 

1~5. ACCBD；         6~10. DDAAB 
 
三、判断题（每题 2分，共 10 分） 

1. ×，2.×，3. ×，4. √，5√ .； 
四、简算题（共 16 分） 

1. （共 6分） 

对于 L1：  1on c o offE t U U E t                  (2 分) 

对于 L2： 1c on o offU t U t                 (2 分) 

联立方程可得：
on

o
off

tU E
t

                      (2 分) 

2. （共 10 分） 

 
4

1 2sin 1 0.27
2 2 2

m
d m m

II I wtd wt I


 
 

    
 

      (2 分) 

   2

4

1 3 1sin 0.48
2 2 4 2

m
m m

II I wt d wt I


 
         (2 分) 

额定电流   100T AVI A 的晶闸管，允许的电流有效值 I=157A，        (2 分) 

327
0.48m
II A         (2 分) 

0.27 88d mI I A         (2 分) 
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五．分析计算题（共 34 分） 
1. （共 20 分） 

  

 

ud 和 iVT1 的波形如下： 

(6 分) 

(9 分) 



 

第 3 页 ( 共 3 页 ) 

 

 

 

 

2. （共 14 分） 

当α=0 时的输出电压最大    
2

max 1 10

1 2 sinoU U wt d wt U



  （3分） 

此时最大输出功率为： max

2 2
1

max
o

U UP
R R

         (3 分) 

当输出功率为最大输出功率的 50%时，有 10.8oU U            (3 分) 

而此时 1
sin 2

2oU U   
 


  ，               (3 分) 

得α=60.54°。               (2 分) 

 

 
 

(3 分) 

(2 分) 
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